TORINO HA VINTO LA CANDIDATURA PER OSPITARE I WORLD AIR GAMES (WAG) NELL’ANNO 2009 

COSA SONO I WAG

I World Air Games (WAG) sono l’evento di aviazione più importante al mondo. 

I WAG sono delle vere e proprie Olimpiadi del Cielo, includono tutti gli sport dell’aria e prevedono più competizioni nelle seguenti 10 discipline:

1. Acrobazia (velivoli a motore ed alianti)

2. volo a vela

3. elicotteri

4. paracadutismo

5. deltaplano

6. parapendio

7. mongolfiere (palloni a gas e ad aria calda)

8. aeromodellismo,

9. ultraleggeri (paramotore e deltaplani a motore)

10. velivoli sperimentali.

Indetti e promossi dalla FAI (Federation Aeronautique International), cui aderiscono 102 paesi nel mondo, con sede a Losanna (sede anche del CIO) le precedenti edizioni (1997 e 2001) si sono svolte in Turchia ed in Spagna mentre l’edizione del 2005, seppur assegnata, non ha potuto avere luogo.

Per la edizione 2009 la FAI ha modificato l'impostazione dei giochi, rendendoli simili alle Olimpiadi. Ha bilanciato gli aspetti sportivi con gli aspetti mediatici e di comunicazione.

Ciò significa dare molta importanza alla copertura televisiva mondiale, agli eventi collaterali, alla copertura della stampa generalistica e specializzata.

In sostanza la edizione 2009 avrà lo stesso fascino dei Giochi Olimpici.

Saranno presenti sui luoghi di gara dei maxischermi su cui si potranno seguire, ad esempio, le evoluzioni dei paracadutisti in caduta libera ripresi da altri paracadutisti con telecamere.

Una grande entusiasmante festa dell’aria che attirerà spettatori da tutto il mondo: non solo praticanti degli sport, ma appassionati non praticanti che seguono con attenzione queste manifestazioni e pubblico generico che sarà affascinato da queste giornate di festa all’aperto.

I WAG costituiscono inoltre una grande vetrina per il distretto aeronautico del Piemonte al quale aderiscono circa 140 aziende con oltre 15.000 dipendenti.
QUANDO SI SVOLGERANNO

All’inizio del mese di Giugno 2009.

Il periodo è particolarmente favorevole dal punto di vista meteorologico, le giornate sono lunghe ed invitanti, la popolazione italiana non è ancora in vacanza mentre a livello europeo vi è già propensione ad iniziare le vacanze, facilitando la presenza di turisti stranieri.

CERIMONIE

La cerimonia di apertura sarà nel centro di Torino, preceduta dalla sfilata degli atleti/eroi del volo stile 5th Avenue a New York (ricordate Lindberg?).

La cerimonia di chiusura, al termine delle finali di tutti gli sport, sarà sull'aeroporto Torino-Aeritalia (LIMA): sarà una grande festa per il pubblico con concerti "live" e le frecce tricolori.

DOVE

Le gare si svolgeranno:

· A Collegno (Aeroporto Torino-Aeritalia), per le gare di acrobazia a motore e con alianti, per le gare di precisione con elicotteri, per il paracadutismo singolo ed a gruppi, per l’aeromodellismo, per gli aerei sperimentali, per gli ultraleggeri, per le gare di alianti.

· A Torino città: per la cerimonia inaugurale, per la partenza notturna, in riva al Po’, dei palloni a gas nel corso di una Notte Bianca Aeronautica. Al Palasport, per le gare al coperto di aeromodelli elettrici radiocomandati 

· Ai laghi di Avigliana, per le gare di acrobazia dei deltaplani e dei parapendio, per la discesa libera con deltaplano e per le gare di precisione con parapendio.

· A Mondovì, per le gare delle mongolfiere ad aria calda

COME

Ogni località sarà attrezzata con tribune, maxischermi, punti di ristoro e con tutti i servizi necessari a consentire la permanenza degli spettatori per tutta la giornata: infatti le gare saranno opportunamente pianificate per dare continuità di interesse da mattino a sera.

Particolare cura sarà posta per gli aspetti logistici (parcheggi, trasporti, sicurezza, emergenza medica etc.)

IL PERCORSO DI CANDIDATURA 

· Il 24 gennaio 2007 è stato costituito il Comitato Promotore, composto da otto persone fisiche oltre all’Aeroclub Torino.

· Alla fine di gennaio è stato presentata alla FAI la prima versione del BID BOOK (Documento di candidatura).

· L’8 febbraio la FAI ha comunicato che Torino aveva superato la prima selezione, insieme a Londra, Mosca, Melbourne e Odense (Danimarca).

· Il 31 marzo è stato presentato il secondo BID BOOK di candidatura e nei giorni 12 e 13 aprile sono avvenuti i sopralluoghi da parte della  Commissione tecnica della  FAI.

· Il 3 di maggio 2007 la FAI ha designato le tre città finaliste (Torino, Mosca, Odense)i, che parteciperanno alla presentazione finale a Losanna

· Il 1° giugno presso il Museo del CIO di Losanna, dopo la presentazione finale, la FAI ha proclamato la vittoria di TORINO designandola sede dei WAG 2009. 

L'IMPEGNO FINANZIARIO

Il budget di spesa prevede un investimento di circa 6,5 milioni di euro, dei quali è prevista la copertura da delle istituzioni locali per circa (1/3).

